

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 129 (3012)
Вторник
4
июля
1944 г.
Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты северо-западнее МИНСКА, овладели областным центром Белоруссии городом ВИЛЕЙКА и важной железнодорожной станцией и городом КРАСНОЕ. Тем самым наши войска пересекли пути сообщения немцев из МИНСКА в ВИЛЬНО и ЛИДУ.

Одновременно юго-западнее МИНСКА войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта стремительным ударом конницы, танковых соединений и пехоты овладели городами и важными узлами коммуникаций СТОЛЬЦЫ, ГОРОДЕЯ и НЕСВИЖ, отрезав тем самым сообщения немцев из МИНСКА на БРЕСТ и ЛУНИНЕЦ.

В этом стремительном маневре и боях за города ВИЛЕЙКА, КРАСНОЕ, СТОЛЬЦЫ, ГОРОДЕЯ и НЕСВИЖ отличились танкисты генерала-лейтенанта танковых войск ОБУХОВА, генерал-майора танковых войск АСЛАНОВА, полковника РОДИОНОВА, полковника КРЕМЕРЫ, подполковника СОКОЛОВА, майора ТУРКИНА; кавалерийские соединения кубанских казаков генерала-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-майора ТУТИНОВА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО, полковника ПОПРИКАЙЛО; войска генерал-лейтенанта КРЫЛОВА, генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-полковника БАТОВА, генерал-полковника ГАЛИЦ-

КОГО, генерал-майора ПЕРХОРОВИЧА, генерал-майора ШВАРЕВА; артиллеристы подполковника НАРХОДКЕВА, полковника ВАХРОМЕЕВА, майора СОЛОМОННИКОВА, майора ПОДОПРИГОРА, капитана ЯКОВЛЕВА, капитана ИБРАГИМОВА и летчики генерал-полковника авиации ХРЮКИНА, генерал-полковника авиации РУДЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВИЛЕЙКА, КРАСНОЕ, СТОЛЬЦЫ, ГОРОДЕЯ и НЕСВИЖ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 2 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го БЕЛОРУССКОГО и 1-го БЕЛОРУССКОГО фронтов, овладевшим городами ВИЛЕЙКА, КРАСНОЕ, СТОЛЬЦЫ, ГОРОДЕЯ и НЕСВИЖ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководившим Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами ВИЛЕЙКА, КРАСНОЕ, СТОЛЬЦЫ, ГОРОДЕЯ и НЕСВИЖ.

Вечная слава героям, павшим за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

2 июля 1944 года.

Во-время и без потерь убрать урожай!

В крае повсеместно развертывается работа нового обильного урожая. Передовые колхозы Ставрополья с началом созревания хлебов дружно и организованно приступили к уборке озимых. Знатные комбайнёры Бобров, Синих, Савельев и многие другие в срок вывезли на загонки свою машины и, приступив к работе, стали систематически преодолевать линейные нормы. Первые из уборки озимых начали новые подъемом трудового энтузиазма широких масштабов при стремлении геройскими делами в тылу отвечать на геройские дела наших доблестных воинов на фронте.

Однако первые же дни уборки выявили и целый ряд серьезных недостатков в руководстве уборкой урожая со стороны партийных и советских организаций, отдельных районов, обнаружили факты непраспорядительности и неорганизованности против чего так настойчиво предупреждал XIV пленумом Краевого комитета ВКП(б).

Первый и серьезный недостаток — опоздание некоторых районов с началом уборки урожая. Пленум Краевого комитета партии, как известно, требовал «усталовать тщательное наблюдение за созреванием хлебов и производить выборочную уборку на отдельных участках, не ожидая созревания всего массива». Этого требование не выполнили руководители Апшенинского и Изобильтенского районов.

Несмотря на то, что в этих районах имеются уже большие массы созревшего хлеба, уборка развертывается крайне медленно. Здесь проводили время для выборочной комбайнирования и с вводом в работу комбайнов. Так, например, в Изобильтенском районе до сих пор на колхозных полях работают 2-3 комбайна. Плохо убирают урожай и в Ипатовском районе, колхозы которого по состоянию на 1 июня, скосили лишь 300 гектаров озимых. Весьма вызывающие серьезную тревогу за темпы и качество уборки, поступают также из Солдатско-Александровского, Александрийского и Изобильтенского и некоторых других районов. Имеются факты больших простоеек комбайнов из-за спущенных неподготовленных загонок, из-за отсутствия передвижных ремонтных мастерских и т. д.

Все эти недостатки являются следствием беспечного отношения руково-

дителей партийных, советских и земельных органов называемых, выше районов к уборке урожая, следствием кабинетного метода руководства работой колхозов и МТС, подменой жизни и постенного общежития с людьми, работающими в поле и решавшими судьбу уборки, канцелярической.

Пленум Краевого комитета партии требовал серьезного внимания партийных, советских и земельных органов, руководителей МТС, союзов и колхозов на исполнительно важном значении в этом году борьбы с потерями урожая. В качестве практических и неотложных мер пленум предлагал следующее: не допускать перестоя и осенних хлебов на корню; оборудовать все комбайны и простые уборочные машины зернодувителями; не допускать уборки комбайнами на высоком ореше; систематически контролировать чистоту вымолота молотилками и на уборке комбайнами; обеспечить немедленно после уборки хлебом тщательный подбор и зграбление колосьев на всей уборочной площади. Каждый колосок, каждое зерно должно быть сбережены для Родины.

Первые дни уборки показывают, что высокий урожай кое-кому вскрыл голову и породил наплевательский отношение к борьбе с потерями. Подобные факты антигосударственного отношения к делу имеют место в Буденовском и Апанасенковском районах. В колхозе «Советский виноградарь» Буденовского района на некоторых уборочных участках остается такое количество колосьев, что можно собрать еще один урожай. В колхозах Апанасенковского района сбор и сгребание колосьев не организованы. А ведь даже эти простейшие мероприятия, проведенные вовремя, смогут дать стране дополнительные сотни тысяч蒲ов хлеба.

Практически многих лет установлено, что если на каждый квадратный метр уборочной площади будет потеряно только по два колоска, то на гектар это составят 20 тысяч колосков или 15-16 килограммов зерна. Пуд зерна на каждом гектаре! Следовательно, пренебрежение к сбору и сгребанию колосьев в колхозе, имеющем посевную площадь 800-1000 гектаров, приведет к потере 800-1000 пудов хлеба. Справедливости ради сказать, кто же дал право руководителям отдельных колхозов преступно разбазаривать урожай, выращенный заботливыми руками патриотов социалистического земледелия.

Немедленно устранить недоплеки в уборке урожая. Все уборочные средства пустить на полную мощность. Убрать урожай во-время и без потерь, в срок выполнить все обещания перед государством.

ВОЗВОДНИВЛЯЕТСЯ ДВИЖЕНИЕ ЭЛЕКТРОПОЕЗДОВ ПО ЛИНИИ МИНВОДЫ — КИСЛОВОДСК

ПЯТИГОРСК. (По телефону).

на Кавказских Минеральных Водах началась общека испытание вагонов электрической железной дороги. Первый пробный поезд, ведомый начальником отдела электрификации Орджоникидзевской железной дороги города Михаилом Соколовым, прошел от Минеральных Вод до Кисловодска. Все агрегаты работали безотказно.

В ближайшие дни состоятся открытие пассажирского движения электропоездов по линии Минеральные Воды—Кисловодск—Кисловодск.

— *

УГОЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ИЮНЯ И ВТОРОГО КВАРТАЛА

Угольная промышленность выполнила план июня и второго квартала на 101,1 проц. По сравнению со вторым кварталом прошлого года добыча угля увеличилась на 30,3 процента. Наилучших результатов добились комбинаты: «Сталинуголь» (Донбасс) — 105,4 процента, «Свердловскуголь» (Урал) — 103,1 проц. и другие.

Июньское задание выполнили и перевыполнили все комбинаты Наркомата угольной промышленности. (ТАСС).

Войска 3-го Белорусского фронта при содействии войск 1-го Белорусского фронта, в результате глубокого обходного маневра, вчера, 3-го июля, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии городом Минск — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

Слава нашим советским воинам, успешно освобождающим родную землю от немецко-фашистских захватчиков!

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта при содействии войск 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате глубокого обходного маневра, сегодня, 3-го июля, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии городом Минск — важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении.

В боях за овладение Минском отличились танкисты генерала-лейтенанта танковых войск ОБУХОВА, маршала бронетанковых войск РОДИОНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск НЕЦВЕТАЙЛО, генерал-майора танковых войск ВОВЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ФОМИНЫХ, полковника ЛОСИКА, полковника БУЛГИНА, полковника ДРОГИНА, полковника ГРИЦЕНКО, полковника ПОХОДЕЗЕВА, полковника ДОЛГАНОВА, полковника МИЩЕНКО, полковника МОЛЧАНОВА, полковника КУРНОСОВА, полковника МОРОЗОВА, полковника ПИНЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ЗАХАРОВА, генерал-майора танковых войск ПАНОВА; кавалерийские соединения кубанских казаков генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-майора ТУТАЙЛОВА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО, полковника ПОПРИКАЙЛО; войска генерал-лейтенанта ГЛАГОЛЕВА, генерал-полковника ГАЛИЦКОГО, генерал-майора БАТОВА, генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-лейтенанта ЮШЕВОГО, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора БЕРЕСТОВА, генерал-майора СТРИЖЕНКО, полковника ПОЛЕВИКА, полковника ДУДКА, полковника КОВТУНОВА, полковника КЛИМАХИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии БАРСУКОВА, генерал-майора артиллерии СЕМЕНИНА, генерал-майора артиллерии ВЛАДИМИРОВА, генерал-майора артиллерии САЗОНОВА, полковника ЛУБМАНА, полковника ФЕДОТОВА, полковника ГЕЛЛЕРА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение Минском, представить к присвоению наименования «МИНСКИХ», и награждению орденами.

Сегодня, 3 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим Минском и содействовавшим в овладении Минском, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководившим Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение Минском.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

3 июля 1944 года.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 ИЮЛЯ

В течение 2 июля между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Карельской Финской ССР СПЛАССКАЯ ГУБА, в танке заняли населенные пункты КИНДАСОВА, СОСНОВАЯ ЛАМБА: 1-я и 2-я, НИНЕЛАХТА, РАССЕЛЬГА, РАЯСЕЛЬСКА.

Западнее и юго-западнее города ПОЛОЦКА наши войска с боями прорвались вперед и овладели районными центрами Виленской области города ШАРКОВЩИНА, ПЛИССА, а также заняли более 250 других населенных пунктов, в том числе ПОГОСТ СТАРЫЙ, ЮДЗИЛЛОВО, КОМАРОВЩИНА, УЖЕЧЕ, ЗАБЕЛЕ, МИХАИЛ, ЛЕПЛЯНЫ, ТУМИЛОВИЧ, ЗАМОСТЧОЕ и железнодорожные станции ЗАБЕЛЕ, ШАРКОВЩИНА.

На МИНСКОМ направлении войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развязав страстное наступление, овладели областным центром Белорусской ССР городом и крупной железнодорожной станцией ВИЛЕЙКА, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАДОРЬЯ, ОКОЛОВО, ХОТАЕВИЧ, МИХАЛОВО, ЮРОВА, ЖИДОНОВ, СЛОБОДА (20 километров северо-восточнее МИНСКА) и железнодорожные станции ЖИДОНОВ, СМОЛЕВИЧИ, КРАСНОЕ. Таким образом, наши войска пересекли железную дорогу МИНСК—ВИЛЬНО.

На БАРАНОВИЧСКОМ направлении войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая успешное наступление, овладели районными центрами СТОЛЬЦЫ, городом ГОРОДЕЯ, городом СТАРЫЙ, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАДОРЬЯ, ТАЛЬКА, ОКОЛОВИЧА, СУТИН, БОБОВНАЯ, ЖАУЛНИ, ЛЕНИНО, БЕЛЕВИЧИ, ЛЮТОВИЧИ, СМОЛИЧИ и железнодорожные станции ЛАПИЧИ, ТАЛЬКА, ОКОЛОВИЧИ. Наши войска пересекли железную дорогу БАРАНОВИЧ—ВИЛЬНО.

На БАРАНОВИЧСКОМ направлении войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая успешное наступление, овладели районными центрами СТОЛЬЦЫ, городом ГОРОДЕЯ, городом СТАРЫЙ, а также с боями заняли более 350 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЗАДОРЬЯ, ТАЛЬКА, ОКОЛОВИЧИ, СУТИН, БОБОВНАЯ, ЖАУЛНИ, ЛЕНИНО, БЕЛЕВИЧИ, ЛЮТОВИЧИ, СМОЛИЧИ и железнодорожные станции ЛАПИЧИ, ТАЛЬКА, ОКОЛОВИЧИ. Наши войска пересекли железную дорогу БАРАНОВИЧ—ВИЛЬНО.

На других участках фронта—без существенных изменений. За 1 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 103 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 35 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля северо-западнее и западнее города ПЕТРОЗАВODСКА войска КАРЕЛЬСКОГО фронта, продвигаясь вперед и занимая более 50 населенных пунктов, в том числе СЕМЧЕГОРСКА, УСУСУНА, КРАСНАЯ РЕЧКА, КЕНЯНЯ, САМОЗЕРО, СОСЕНКА, КУНОИЛА, ПУЛЬЧЕЙЛО, САРСЕЛЬГА, ВАРЕНСКАЯ, АРАПАСЛЯНСКАЯ и железнодорожные станции ЧАЛДА, ПАДОЗЕР, ВИЛЛАГРА, КУТИНКА, СИЧЬЯ на железной дороге ПЕТРОЗАВОДСК—СОРВАЛА.

Юго-западнее города ПОЛОЦКА войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами ДОКШИЦЫ, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОГОСТ НОВЫЙ, ИДЫ, МОСАРЖ, ХОРОШИЙ, КРУЛЕВЩИНА, ПОРПЛИЩЕ, ПАРАФЛЯНОВ и железнодорожные станции КРУЛЕВЩИНА, ПОРПЛИЩЕ, ПАРАФЛЯНОВ. Наши войска ворвались в город ПОЛОЦК, где завязались уличные бои.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, результируя стремительным обходом и одновременно продвигаясь вдоль Минского шоссе, наши подразделения, а также частью пешими вышли на близкую подступы к городу Минску. Советские танкисты и пехотинцы сломили сопротивление немцев на внешнем обороноспособном ободре и одновременно с северо-востока, востока и юго-востока вошли в город. К 7 часам утра немцы уже были выбиты из восточной части Минска. Наши войска, развязав успех, форсировали реку Свислочь и, подступивши разгромленным гарнизоном, Свислочь, Советские войска, полностью овладевши городом Логойском. Противник, стоявший задорожье, наступление советских войск, ввел в бой переброшенную с другого участка фронта танковую дивизию. Советские артиллеристы и танкисты, отразив вражескую контратаку, продолжали преследование немцев, вынуждив их отступать вдоль Минского шоссе, а также вдоль реки Свислочь, форсировано перебрасывая вперед танковые и пехотные подразделения. На одном участке боях на реке Свислочь, в районе селения Чемяевка штаб 25-го мотопехотного полка Погранвойск, форсировано переброшено вперед, уничтожив 12 танков и 100 мотопехотных. На другом участке боях на реке Свислочь, в районе селения Погранвойск, форсировано переброшено вперед, уничтожив 12 танков и 100 мотопехотных.

На Барановичском направлении наши войска продолжали наступление. Танки и пехота противника контратаковали советские части. Наши танкисты и пехотинцы, отразив вражескую контратаку, продолжали преследование немцев, вынуждив их отступать вдоль Минской железной дороги в сторону города Марьина Горка. В этом бою уничтожено 25 немецких танков и несколько сот гитлеровцев. Захвачены боевые трофеи и много пленных. На другом участке боях на реке Свислочь, уничтожено пребывающее впереди противника, форсировано переброшено вперед, уничтожив 12 танков и 100 мотопехотных. На этом участке боях на реке Свислочь, в районе селения Погранвойск, форсировано переброшено вперед, уничтожив 12 танков и 100 мотопехотных.

На Барановичском направлении наши войска продолжали наступление. Танки и пехота противника контратаковали советские части. Наши танкисты и пехотинцы, отразив вражескую контратаку, продолжали преследование немцев, вынуждив их отступать вдоль Минской железной дороги в сторону города Марьина Горка. В этом бою уничтож

